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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Спартакиады среди городских оздоровительных лагерей г. Коврова
1. ВВЕДЕНИЕ

Спартакиада среди городских оздоровительных лагерей проводится согласно календарного плана физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий МКУ «Управление физической культуры и спорта» г. Коврова

2.  ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:
· пропаганда здорового образа жизни;
· организация активного отдыха;
· профилактика пагубных привычек;

· формирование мотивации к занятиям физической культурой и спортом;

· формирование двигательных навыков;
-выявление сильнейших команд и участников.

3.ПРАВО НА ПРОВЕДЕНИЕ СОРЕВНОВАНИЙ

Право на проведение спартакиады принадлежит МКУ г. Коврова Владимирской области «Управление физической культуры и спорта».  Непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллегию по видам спорта. Главный судья соревнований директор МКУ «УФКиС» С.В. Чесноков.
4.  СРОКИ  МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ:

Спартакиада проводится  04 – 20 июня 2018 г. в спортивных сооружениях г. Коврова.
5. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ:
В соревнованиях принимают участие     команды     городских  оздоровительных лагерей г.Коврова.

Участвовать     в  соревнованиях имеют  право  дети,  имеющие  путевку,  возраст  которых  не превышает 14 лет.
6. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЙ

Ответственность за здоровье и безопасность, а также сохранность вещей участников соревнований возлагается на представителей команд. 
7. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора (оригинал) о страховании: несчастных случаев, жизни и здоровья, который предоставляется в мандатную комиссию на каждого участника соревнования. Страхование участников производится за счёт средств участников соревнований и в соответствии с действующим законодательством.

8.  ПРОГРАММА СПАРТАКИАДЫ:
             Настольный теннис.
Соревнования проводятся 4 июня    (место проведения МАУ СК «Молодежный», ул. Еловая, д.94/2).   Начало соревнований в 10.00. Состав команды 2 человека (1 юноша, 1 девушка). Ответственный за проведение К.А. Покаржевский.
 (При себе иметь обязательно сменную обувь, 2 ракетки, 2 шарика).

              Мини-футбол.


Соревнования по мини - футболу проводятся 7 июня (СК «Звезда»). 
Начало соревнований в 10.00. Состав команды: 5 человек (4 полевых игроков + 1 вратарь). Ответственный за проведение С. Н. Антипов
Соревнования  проводятся в соответствии с правилами проведения соревнований футбола, игра состоит из двух таймов по 10 минут перерыв между  таймами  2 минут. За победу команде присуждается 3 очка, за ничью -1 , за неявку и поражение - ноль.
         

               Городошный спорт

Соревнования проводятся 14 июня в 10-00 на площадке Спорт-парка перед ЛД «Ковровец»

Состав команды 2 человека (1 юноша + 1 девушка). 

Участники  выполняют броски поочерёдно, используя в каждом выходе по две биты.  Выбивают  фигуры: «Пушка», «Звезда» и «Самолёт». 

 Главный судья Пряхин С.Н.

 Веселые старты: Комбинированная эстафета 
Соревнования проводятся 20 июня (место проведения парк культуры и отдыха       В.А. Дегтярева). Начало соревнований в 10.00. Состав команды: 6 человек (3 юноши, 3 девушки). 

1 этап:  «Ведение баскетбольного мяча». 
1 участник эстафеты стоит на линии старта. 
По команде «марш» берет баскетбольный мяч и бежит с ведением мяча до старта второго этапа, обводя препятствия, касаясь рукой спины второго участника, передает эстафету. 
2 этап «Самый быстрый»
2 участник эстафеты стоит на линии старта. После передачи эстафеты первым участником, берет скакалку и бежит до старта 3 этапа, перепрыгивая через скакалку, касаясь рукой спины третьего участника, передает эстафету.
3 этап «Самый ловкий»
 4 обруча разложены на земле один за другим на расстоянии метра друг от друга.
Участник стоит на линии старта. После передачи эстафеты 2 участником  бежит к первому обручу, берет его двумя руками, поднимает над головой и пролезает через него. Обруч кладет на место и бежит к следующему обручу и т.д. добегает до 4 участника эстафеты, касаясь рукой спины 4 участника, передает эстафету. 
4 эстафета «Кочки»
 Участник стоит на линии старта. После передачи эстафеты 3 участником   прыгает с кочки на кочку, не касаясь земли, добегает до 5 участника эстафеты, касаясь рукой спины,  передает эстафету. 

5 эстафета “Теннис” 
Участник стоит на линии старта. После передачи эстафеты 4 участником   эстафеты
берет в руки ракетку для настольного тенниса и бежит до следующего участника эстафеты, набивая на ракетке теннисный мяч, касаясь рукой спины 6 участника эстафеты,  передает эстафету. 

6 эстафета «Челночный бег»

Участник стоит на линии старта. После передачи эстафеты 5 участником   эстафеты  добегает до 1 конуса  касается его и бежит обратно до линии старта, обегает конус, бежит до 2-го конуса, касается его и бежит обратно, до линии старта обегает конус, бежит до 3-го конуса, касается его и бежит к финишной линии эстафеты. 
9.
ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ:

Победители и призеры в каждом виде программы определяются по лучшему показанному результату. Победители и призеры спартакиады в командном зачете определяются по сумме набранных очков в каждом виде программы 

При равенстве очков, преимущество отдается команде, занявшей, согласно протоколу,  более высокое место (призовое) в виде программы «Веселые старты».
10.
НАГРАЖДЕНИЕ:

Команды, занявшие I - III место, в каждом виде программы награждаются грамотами. Команды, занявшие I – III место по итогам Спартакиады награждаются кубками и дипломами. 
Награждение победителей и призеров состоится 20 июня 2018 г.
11.
ФИНАНСИРОВАНИЕ:

Расходы,   связанные   с   проведением соревнований   несет   МКУ «Управление физической культуры и спорта» г.Коврова.

12.
ФОРМЫ И СРОКИ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК:

Заявки на участие в соревнованиях подаются в день соревнований ответственному за проведение каждого вида программы.

МКУ «Управление физической культуры и спорта» г.Коврова
тел. 5-24-09 
